1. JIBymepHas QUCKpEeTHas cllydailHas BEIUYMHA (X,Y) 3a/1aHa 3aKOHOM

pacrpeneneHusi BEpOSITHOCTEN
X
Y X =1 Xy =3 X3 =5
y; =2 0,2 0,15 0,1
y, =4 0,25 0,1 0,2

Haiitu 3akoHbl pacnpenencHus cocraBisitomux X U Y | yCIOBHBINA 3aKOH
pacrpeiesieHds: BEPOSATHOCTEH COCTaBJIsIoONed X TMpHU yCIOBUU, YTO COCTABIISAIO-
mas Y NpUHUMAET 3Ha4eHUE Y, =4 1 COOTBETCTBYIOLIEE YCIOBHOE MaTeMaTHye-
CKO€ OKHJIaHUE.

< CiiouB BEpOSATHOCTU IO CTOJOIAM, MOJIYyYUM 3aKOH paclpeeieHUs CO-
craBigromend X :

X 1 3 5
P | 045|025 | 0,3

Ecnu ciioxxum BEpOATHOCTH MO CTPOKaM, TO MPUIEM K 3aKOHY pacrpeaese-
HUS cocTaBistoment Y :

Y 2 4
P | 0,45 | 0,55

BeposTHOCTB P(Y = 4) =0,55: Ilo popmyrne it HAXOXKIEHUS YCIOBHOM Be-
P(X=LY=4) 025 5 ,
= = — . AHaJOTrU4HO:

P(Y =4) 055 11
P(X=3Y=4) 01 2

P(y=4) 055 11’
P(X=5Y=4) 02 4

P(y=4) 055 11’
Y CIOBHBIN 3aKOH pacnpeacIeHUs] TPUMET BUIL:

X 1[3]5
P(X =xy =4)[045[025|03| >

POSITHOCTH ITOJIY4HM: P(X = ﬂY = 4) =

P(X =3Y =4)=

P(X =5Y =4)=

2. VI3 reHepasbHOlM COBOKYITHOCTH M3BJieUeHa BbIOOpKa 06bema N =100

X 3 4 5 6 7
n 10 n, 35 25 2

HaiiTi OTHOCHTEIIbHYIO YaCTOTY BapHaHThl X, = 4.




< Haiinem 9acToTy n, BapUAHTHI Xo =4:

n, =100 — (10 + 35+ 25 + 2) = 28, Torza OTHOCHTEJbHAS 4acToTa
wy="2- 2 g8
n 100

3. U3 reHepasbHOM COBOKYITHOCTH M3BIIcueHa BEIOOpKa o6bema N =110, mo-
JIUTOH YacTOT, KOTOPOU UMEET BU/I. ..

0 4 8 !12 16 ZIO X;
Haiitu yactoty BapuanThl X, =8 B BEIOOpKE.
< n,=110-(8+14+19+32)=37. >
4. VI3 reHepabHOM COBOKYITHOCTH M3BIeYeHa Bbibopka oosema N = 200, mo-
JIUTOH YacTOT KOTOPOM UMEET BUJI. ..
N
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HaiTi 0THOCHUTENBHYIO YACTOTY BAPUAHTBI Xy .

< n, =200-(10+36+59+78)=17, w, :£=0,085. >
) 47200

5. U3 reHepanbHOM COBOKYIIHOCTH M3BjIedeHa BeIoopka oobema N = 200, ru-
CTOrpaMMa 4acTOT, KOTOPOM UMEET BHJ
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Haiitu 35aueHue a.

< Tak kak h=2, 10 Z%:loo:>a:100—(30+22+13+7)=28. >

»
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6. Haiftu pasmax BapbupOBaHHs, MOIYy M MEIHAaHy BapUAIlMOHHOTO psaa
57,9,9,12,1316,17,18,19,21.
< Pa3zmax BappupoBaHust R = X — Xpin = 21-5=19. Tak xak Mmoja Bapuanu-
OHHOTO PsiJia — 3TO BapUaHTa, UMEIOIAsl HAUOOJIBILYIO YacTOTy, To Mojga My =9
Menaunanoi BapualiMOHHOTO Psiia HA3bIBACTCS 3HAUCHUE IPU3HAKA, PUXOSIIEecs
Ha CepelIUHy psna, no3ToMy meanana Me=13.>

7. IlpoBeneHo MmATh M3MEpeHUit (0€3 CUCTEMaTHYECKUX OIIMOOK) HEKOTOPOH
cinydaitnoi Benmmunssl (B Mm): 4,4; 51; 6,5; 7,6; 8,4 . Haiitu HECMEIIEHHYIO OICH-
Ky MaTeMaTU4eCKOTO OXKHUIaHUS,.

< Hecmen€HHON OLIEHKOW MaTeMaTU4YeCKOTro OKUJAHUs SIBISETCS BBIOOPOY-

Has cCpenHsas X,

~- 1A
KOTOpast Haxomutcs 1o dopmyne: Xg :—Z X, =
Ni=1

X, = %(4,4+5,1+ 6,5+7,6+84)=64. >

8. IlpoBemeHo 4eThipe u3MepeHus (0€3 CUCTEMaTHYECKUX OIMMOOK) HEKOTO-
poii ciyyailHOM BeJIM4MHBI (B MM): 7; X5; 10; 15. Haiitu BIOOpOUHYIO M UCHpaB-

JICHHYIO BBIOOPOYHYIO JUCIIEPCHUH, €CJIM HECMEIIICHHAs OIlEHKa MaTeMaTHYECKOIO
oxunanus pasHa X, =10.

1
<4 X, = 1 (7 +x, +10+15) =10, = x, = 8. Jlns naxoxzaenns D, Bocmomp3yemcs

1& -y 1

dbopmymoii: D, = —Z(Xi - X@) -n;, Torna D, = 1 (9+4+0+25)=95. Mony-
Ni=1

4MM HCIIPABICHHYIO BHIGOPOUHYIO TUCIIEPCHIO S2, IPUMEHHB (GOPMYIIy:

n
s2= " D, re s2=2.95-38_102
n-1 3 3 3



9. U3 renepanbHO# COBOKYITHOCTH M3BJIeYeHa BhIOOpKa o0bemMa N =10,

X, | 101 | 104 | 10,7
n 2 4 4

Haiitu BeiOOpoUuHOE cpeJ:[Hee KBaJ:[paTquCKoe OTKJIOHCHHUE.

<4 o,=+D, tne D, = ZX n; . [ ynoOcTBa BBIYMCICHUH, BOCIIOJb3Y-

eMCs1 CBOMCTBAMU I[I/ICHepCI/II/I (X + C) = D(X ), rae nonoxus C =-10,4 torma

*

x" | -03 0 0,3
n, 2 4 4

o1 1
X, = Hinni = E(_ 0,6 +1,2)= 0,06,

D, = %(0,09 -2+0,09-4)-0,0036 = 0,0504

o, =+/0,0504 . >

10. Ilo pe3ynbTaTaM AEBITH HE3aBUCHMBIX PAaBHOTOUHBIX M3MEPEHHUI HaNIEHbI
CpeaHee 3HaueHHUE TeMIIepaTyphbl BOJBI TEPMaATbHOTO UCTOYHMKA X =42,32 u "uc-
npaBJieHHOE" cpelHee KBajparthueckoe oTkioHeHue S =5,0. TpeOyercs oneHUTH
WMCTUHHOE 3HaU€HUE M3MEPSIeMON BEIMUMHBI ¢ HaJeKHOCThI0 ¥ =0,95, ecnu 3Haue-
HUS U3MEPEHHUM pacrpe/iesIeHbl HOpMabHO.

< HctuHHOE 3HAYEHHE HM3MEpPSEMON BEIUYMHBI PaBHO €€ MaTeMaTHUYECKOMY
oxkumanuio. [loaTomy 3amada CBOAMTCS K OIICHKE MaTEMaTHYECKOTO OXKHJIaHHS
(ipm HCI/IBBCCTHOM 0) TOpd TOMOIIM  JOBEPUTEIBHOIO  HMHTEpBaja

X <a<X, +t

S
e ' In
[Tonp3ysick Tabnmuiei 3nadeHnit pyaknun Jlamnaca npu y =0,95 n N =9 Haxomum
t,=231.
7/ )

. S 5
Haiinem tounocTs oreHku t, — =2,31-— =3,85 Torma rpaHuIlsl JTOBEpUTEIIb-

Jno T e

HOTO UHTEpBaia OyayT:

S
X —t =42,32-385=3847 n X+t, =42,32+385=4617.
o~ T

HUrtak, ¢ wnHagéxkHocThio 0,95 HCTHHHOE 3HAYEHUE M3MEPSEMOM BEJIMUYUHBI
3aKJIFOYEHO B IOBEPUTEIILHOM nHTepBaie 38,47 <a<4617. >

11. TIpu mocTpoeHUH BHIOOPOYHOTO YpaBHEHUsSI IPSIMOU JIMHUU perpeccuut Y
Ha X BBIYHCIIEHBI BEIOGOPOUHBIH Koddduiment perpeccnu Oyy =—2,45 u BrIGO-

POUHEIE CPEIHKE Xe = 3,44 u y , = 1,18. CocraButs ypasrenue perpeccuu Y Ha

X.



< VpaBHenue perpeccun Y Ha X mHMeeT BUA Y, —;lg = pyX(X—)_(g)=>
Yy — 7,18 = —2,45(X—3,44):> Yy =—2,45X+15,608 . >

12. MHccnemyioTcss 1O MOIIHOCTH JBa 1Miacta yrust. [lo  aBym
HE3aBHCHUMBIM BBIOOpKaM, OOBEMBI KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO paBHBI N=60 u

m =50, u3BIEUECHHBIM W3 HOPMAJIBHBIX T€HEPAIBHBIX COBOKYITHOCTCH, HaWICHBI
BEIOOpOUHBIE cpemnue X =1250, y=12,75. T'eHepanpHbic aUCIIEPCHUU:

D(X)=12, D(Y)=10. Ilpu ypoae 3Hauumoctd « =0,01 mnpoBepurh
HyneByto runoresy Hg: M (X)=M(Y), npm xoHKypupyromeid runorese
Hi: M(X)=M(Y).
Xz — Vg 12,50 -12,75
< ZHa6JZ = = =
\/D(X DY) [12 10
+ e
n m 60 50

[To ycnoBuio, KoHKypupytomias rumnoTeda umeeT Bux M (X)=M(Y),

-1,25.

IIOTOMY KpUTHUYECKas 00JIaCTh — ABYCTOPOHHsIsS. HaiiieM KpUTHYIECKYIO TOUKY
?(Z,,)=05(1-2)=05(1-0,01)=0,495. Ilo Tabmuue 3HaYeHHH QyHKUUH

Jlamtaca HaxoIum pr =2,58.

Tak kak ‘ Z,06n ‘ =125<2,,, =258 — HeT 0OCHOBaHHi1 OTBEPTHYTh HYJICBYIO THIIOTE-

3y. I[pyrI/IMI/I CJIOBaMUu, BI)I60pO‘-IHI>I€ CpC€IHME pa3JIM4YarOTCsA HE3HAYMMO. >



